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Uvod 
 

Prilikom posete internet prezentacije OČNOG CENTRA “VIDAR-ORASIS SWISS” (u daljm tekstu: VIDAR-
ORASIS SWISS), www.vidar.rs, ne prikupljaju se podaci o ličnosti koji bi omogudili Vašu ličnu identifikaciju. 
Ako nam je za pružanje određene usluge potreban Vaš podatak o ličnosti, posebno demo Vas obavestiti 
o istom. 

 

 Šta su kolačidi 
 

Kolačidi (engl. cookies) su male tekstualne baze podataka (datoteke) koje se obično preuzimaju na Vaš 
računar, tablet ili mobilni uređaj (u daljem tekstu zajednički naziv: uređaj) s internet lokacija koje 
posedujete. Kolačidi se koriste za rad svih funkcija internet prezentacije, ostvarivanje boljeg korisničkog 
iskustva, a omogudavaju i vršenje analitike poseta internet prezentaciji i napredno online oglašavanje. 

 
Korišdenjem kolačida na našoj internet prezentaciji možemo prikupljati podatke o Vašem računaru koji 
mogu da uključuju IP adresu, tip pretraživača (engl. browser), ime domena, vreme pristupa i adrese 
internet stranica. 

 
Na internet stranici www.vidar.rs je omogudena primena kolačida samo u slučaju da ste nam za tu 
aktivnost dali Vaš pristanak odabirom odgovarajude opcije u delu podešavanja opcija za upravljanje 
kolačidima. 

 
Kolačidi koji se koriste na našoj internet prezentaciji su: 

 

 Neophodni kolačidi ili strogo potrebni kolačidi se upotrebljavaju kako bi internet prezentacija 
mogla da funkcioniše i ne mogu biti isključeni. Možete podesiti Vaš internet pretraživač da Vas 
obavesti o korišdenju ili da blokira ove kolačide, ali u tom slučaju neki delovi internet prezentacije 
nede funkcionisati. 

 

 Funkcionalni kolačidi omogudavaju poboljšanje funkcionalnosti i personalizaciju sadržaja kao što 
su video zapisi i komunikacija preko stranice (chat). Oni mogu biti postavljeni s naše ili od strane 
online servisa čije usluge koristimo na našoj internet prezentaciji. Neke ili sve funkcionalnosti 
naše internet prezentacije nede pravilno funkcionisati ako ne dozvolite ove kolačide. 

 

 Statistički kolačidi omogudavaju nam pradenje broja poseta kako bismo mogli da izmerimo i 
poboljšamo performanse naše internet prezentacije. Zahvaljujudi ovim kolačidima možemo 
odrediti koje stranice su popularne odnosno manje popularne. Takođe, zahvaljujudi njima 
možemo da vidimo na koji način se posetioci kredu na internet prezentaciji, odnosno kako ih 
koriste. Sve informacije koje ovi kolačidi prikupljaju su agregirani, te predstavljaju 
anonimizovane podatke. Ukoliko ne dozvolite ove kolačide, nedemo imati informaciju kada ste 
posetili našu stranicu. 

 

 Oglašavački kolačidi se koriste za oglašavanje i postavljeni su na našu internet prezentaciju od 
strane naših partnera za oglašavanje. Mogu se koristiti kako bi se sačili profili Vaših interesa s 
ciljem prikazivanja relevantnih oglasa za Vas. Ovi kolačidi na jedinstven način identifikuju Vaš 
internet pretraživač i uređaj. Ukoliko ne dozvolite ove kolačide nedete imati ciljano oglašavanje 
na različitim internet lokacijama. 

http://www.kurseviprogramiranja.rs/
http://www.kurseviprogramiranja.rs/


Statistički i oglašavački kolačidi su takozvani kolačidi trede strane te u tu svrhu koristimo usluge posebnih 
online servisa kao što su Google Analytics i Facebook Pixel. 

 
 Informacije o kolačidima 

 

U nastavku Vam predstavljamo pregled potrebnih informacija (izvor kolačida, u koju namenu se koriste i 
koliko se čuvaju) za pojedinačne vrste kolačida koji se koriste na internet stranici: 

 

 Neophodni kolačidi 

o www.vidar.rs - omogudavaju normalno funkcionisanje naše internet 
prezentacije i čuvaju se do zatvaranja pretraživača 

 Funkcionalni kolačidi 
o www.vidar.rs – sadrži podešavanja koje korisnik odabere prilikom podešavanja ponuđenih 

opcija upravljanja kolačidima i čuvaju se do sledede promene podešavanja od strane 
korisnika 

 Statistički kolačidi 
o Google Analytics – pregled statistike posedenosti internet stranica i čuvaju se do 24 meseca 

od poslednje posete internet stranici 

 Oglašavački kolačidi 
o Facebook – deljenje sadržaja na Facebook profilu i čuvaju se do 9 meseci 
o Facebook Pixel – prikazivanje relevantnih oglasa, remarketing i analitika oglašavanja i 

čuvaju se do 9 meseci 
 

 Uključivanje i isključivanje kolačida 
 

Na našoj internet prezentaciji možete u svakom trenutku isključiti ili uključiti kolačide promenom 
podešavanja ponuđenih opcija upravljanja kolačidima. Ako isključite kolačide, isti se nede čuvati na Vašem 
internet pretraživaču. Kolačidi se mogu isključiti i preko podešavanja internet pretraživača. 

 

Svrha kolačida je poboljšanje i omogudavanje upotrebe naših internet stranica i njihovih procesa, te je 
potrebno imati u vidu da sprečavanjem ili brisanjem kolačida možete onemoguditi funkcionisanje svih 
delova stranice ili prouzrokovati njihov drugačiji rad i izgled u internet pretraživaču. 

 
Ukoliko isključite oglašavačke kolačide mogude je da prikazivanje naših oglasa bude manje relevantnog 
sadržaja za Vas ili Vam se isti oglas može pokazati više puta nego što to želite. 

 
Internet pretraživači omogudavaju promene podešavanja kolačida. Podešavanja se najčešde nalaze u 
meniju „Opcije” (engl. „Options“) ili „Parametri” (engl. „Preferences“). Dole navedeni linkovi mogu biti od 
pomodi ukoliko korisnik želi bolje da razume ova podešavanja: 

 

 podešavanja kolačida u Chrome-u 

 podešavanja kolačida u Safari-u 

 podešavanje kolačida u Firefox-u 

 podešavanje kolačida u Internet Explorer-u 
 

 Dodatne informacije o kolačidima 

http://www.kurseviprogramiranja.rs/
http://www.kurseviprogramiranja.rs/
https://support.google.com/chrome/answer/95647?hl=en
https://support.apple.com/en-us/HT201265
https://support.mozilla.org/en-US/kb/cookies-information-websites-store-on-your-computer?redirectlocale=en-US&redirectslug=Cookies
https://support.microsoft.com/en-us/help/17442/windows-internet-explorer-delete-manage-cookies


Društvene mreže takođe mogu da postavljaju kolačide na Vaš računar. To se događa na internet 
stranicama koje Vam omogudavaju prijavu i registraciju putem naloga društvenih mreža te ukoliko delite 
sadržaj internet prezentacije na društvenim mrežama. Konkretni uticaj na Vašu privatnost de se razlikovati 
od društvene mreže do društvenu mreže i zavisi od podešavanja privatnosti koje ste izabrali na tim 
mrežama. Kako upravljati ovim kolačidima možete saznati na internet prezentaciji tih društvenih mreža. 

 

U svakom slučaju, informacije o zaštiti podataka o ličnosti koji se obrađuju od strane VIDAR-ORASIS 
SWISS –a možete pronadi u našoj Politici privatnosti. 

 
Na slededim linkovima možete da saznate više informacija o kolačidima i pravilima privatnosti: 

 

 Google-ova pravila privatnosti 

 Vrste kolačida koje upotrebljava Google 
 Facebook kolačidi i druge tehnologije čuvanja 

https://policies.google.com/privacy?hl=sr-Latn&gl=rs
https://policies.google.com/technologies/types?hl=sr-Latn&gl=rs
https://www.facebook.com/policies/cookies/

